



पंढरपूर : ओमायक्रॉनच्या पार्श्वभूमीवर सोमवारपासून विठ्ठल-रुक्मिणी मंदिरामध्ये कोरोनाचे नवे नियम लागू करण्यात आले आहेत. त्यानुसार रात्री नऊ वाजल्यापासून मंदिर दर्शनासाठी बंद राहणार आहे. जिल्हाधिकारी मिलिंद शंभरकर यांनी सोलापूर जिल्ह्यामध्ये नवे नियम लागू केले आहेत. त्यानुसार विठ्ठल-रुक्मिणी मंदिर रात्री नऊ वाजल्यापासून ते सकाळी सहा वाजेपर्यंत मंदिर दर्शनासाठी बंद ठेवण्यात येणार आहे. दरम्यान, यापूर्वी विठ्ठल-रुक्मिणी मंदिर रात्री साडेदहा वाजेपर्यंत दर्शनासाठी खुले होते. राज्य सरकारने घेतलेल्या जमाव बंदीच्या निर्णयाच्या अनुषंगाने हा निर्णय घेण्यात आला आहे.



बीड जिल्हा परिषदेचे अर्थ व बांधकाम सभापती

## मा. जयसिंह भैर्या सोळंके



यांना वाढदिवसाच्या  
हार्दिक शुभेच्छा!

शुभेच्छुक •

### चंद्रकांत प्रकाशराव शेजुळ

संस्थापक : तुळजाभवानी अर्बन, माजलगाव  
सदस्य : जिल्हा परिषद, बीड  
सल्लागार : वर्तमान माध्यम समूह









## तरुणाईच्या गळ्यातील ताईत जयसिंह सोळंके

► टीम वर्तमान

बीड : जिल्हाच्या राजकारणात जिल्हा परिषदेचे अर्थ आणि बांधकाम सभापती जयसिंह सोळंके यांचे वेगळे अस्तित्व आहे. सोळंके घराण्याला राजकीय वारसा असल्याने समाजकारण आणि राजकारण या दोन्ही क्षेत्रात आजमितीला जयसिंह सोळंके सक्रीय झालेले आहेत. युवकांची मोठी फौज असलेले जयसिंह सोळंके यांचा जिल्हाच्या राजकारणात दबदबा आहे. स्वभावाने मितभाषी असलेले जयसिंह सोळंके तरुणाईच्या गळ्यातील ताईत बनत चालले आहेत. त्यांच्या वाढदिवसानिमित्त यशस्वी कारकीर्दीवर टाकलेला हा प्रकाशझोत.

संपूर्ण माजलगाव मतदारसंघात युवकांची विविध सामाजिक कामे करून मोठा जनसंपर्क वाढविण्यात जयसिंह सोळंके यांनी युवकांची मोठी फळी तयार केलेली आहे. तरुणाईच्या गळ्यातील ताईत बनलेले जयसिंह सोळंके आज माजलगाव मतदारसंघातील युवकांचे आशास्थान बनले आहेत. किंबहुना त्यांचे कामच बोलके आहे. महाराष्ट्र राज्याचे माजी उपमुख्यमंत्री सुंदरराव सोळंके यांचे नातू असलेले जयसिंह सोळंके स्वभावाने मितभाषी आहेत. जनसेवेची आवड हा त्यांचा वसा आणि वारसा, जिवापाड जपणाऱ्या जयसिंह सोळंके यांचे बारावी पर्यंतचे शिक्षण बीड येथे झाले.



उच्च शिक्षण त्यांनी पुण्याच्या वाडीया महाविद्यालयातून पूर्ण केले. आजमितीला काका माजी मंत्री तथा विद्यमान आमदार प्रकाश सोळंके, लोकनेते सुंदररावजी सोळंके सहकारी साखर कारखान्याचे चेअरमन वडील धैर्यशिल सोळंके यांच्या नेतृत्वाखाली सामाजिक कार्य जोमाने सुरु केले आहे.

बीड जिल्हातील मुलींचे घटते प्रमाण या गंभीर समस्येवर काम करत दिपाताई क्षीरसागर यांच्या नेतृत्वाखाली २०११ साली बेटी बचाव आभियान यशस्वीपणे राबवून सामाजिक बांधिलकीचा संदेश दिला. समाजकार्यासह राजकीय क्षेत्रातही अल्पावधीत युवकांचे मोठे संघटन उभे केले. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाने त्यांच्यातील संघटन कौशल्य पाहून जयसिंह सोळंके यांच्यावर राष्ट्रवादी युवक काँग्रेसचा सरचिटणीस

पदाची जबाबदारी टाकली. त्यांना मोहखेड पंचायत समिती गणातून ते विक्रमी मताने विजयी झाले आणि किल्लेधारर पंचायत समितीच्या उपसभापतीपदाची जबाबदारी त्यांनी अतिशय प्रभावीपणे राबविली. अनुसूचित जाती, आदिवासी समाजासाठी विहिरीचे, घरकूल अनुदानाचे प्रश्न मार्गी लावले. सामाजिक बांधिलकी जपत आत्महत्याग्रस्त शेतकऱ्यांचे कुटुंबीयांनाही मदतीचा हात दिला.

तर काही शेतकऱ्यांच्या वारसांना नोकऱ्या देवू त्यांनी पुढाकार घेतला. दुष्काळी परिस्थितीवर मात करण्यासाठी उमरी येथील सरस्वती नदीचे खोलीकरणसाठी मोठे योगदान दिलेले आहे. समाजातील विविध घटकांना बरोबर घेवून अडलेल्या गरजू लोकांच्या कामाला धावून जाणे जयसिंह सोळंके यांचे प्राधान्य असते. गेल्या विधानसभा निवडणुकीतही डोंगरपट्यात युवकांचे मोठे जाळे तयार करून वेगळी चमक दाखवून दिली. आज बीड जिल्हा परिषदेत अर्थ आणि बांधकाम सभापती म्हणून जयसिंह सोळंके यांची वेगळी छाप निर्माण झालेली आहे. सोळंके घराण्याचा वसा आणि वारसा समर्थपणे पेलून सामाजिक पटलावर वेगळे अस्तित्व निर्माण केले आहे. त्यांच्या वाढदिवसानिमित्त याहीपेक्षा मोठे यश मिळे ही शुभकामना!

